

“中共十八大以来非常有成就的五年”

——外国嘉宾参观“砥砺奋进的五年”大型成就展

新华社北京10月13日电 “我来中国当大使四年多,亲眼见证了中共十八大以来中国各领域快速发展,特别是科技方面的成就。”俄罗斯驻华大使杰尼索夫在参观“砥砺奋进的五年”大型成就展时如此表示。

13日,由外交部、商务部、国家外专局邀请的外国驻华使节、在华工作的外国企业界人士和专家来到北京展览馆,参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。展览分10个主题内容展区和1个特色体验展区,全面介绍了中国经济社会发展新成就,中国共产党治国理政新理念以及人民群众生产生活发生的新变化。

世界上潜深度最大的作业型载人潜水器“蛟龙号”模型,有“中国天眼”之称的500米口径球面射电望远镜模型,具有完全自主知识产权、达到世界先进水平的“复兴号”动车组列车模型……“高大上”的“颜值产品”吸引了外宾们的眼球。

“过去五年,中国经济发展

既平稳又高速,中国国内生产总值飞速增长和人民生活水平巨大改善都是有目共睹的。同时,政府在某些领域进行了很好调控,避免了经济发展的不平衡,所以过去五年是非常有成就的五年。”以色列知名投资企业英飞尼迪集团创始人高哲铭表示。

他认为,中国提出了“一带一路”倡议,周边国家都有很高的热情加入,能够帮助中国在全球化方面发挥引领作用,带动世界各国均衡发展。

来自坦桑尼亚、供职于中国国际广播电台斯瓦希里语部的格洛丽亚说,非洲是中国发展的受益者。中国帮助坦桑尼亚和其他非洲国家建设铁路、体育馆、剧院等硬件设施,也帮助非洲改善医疗卫生状况,中国的基础设施建设经验尤其值得非洲国家学习。

在特色体验展区,外宾们有机会体验骑行共享单车、语音控制智能家居、操纵机器人进行足球比赛、通过智慧镜查看身体健康数据,还可以为喜

爱的展品投票,与其合影并通过二维码分享给亲朋好友。

展览大厅里,一片巨大的笑脸墙上,各民族、各行业中国老百姓的笑容里洋溢着满满的幸福感和获得感。“看到他们这么开心,真好。”老挝驻华使馆参赞沙伦赛·塔通萨拉拉着同事一起在此合影留念。

“这次展览让我印象最深刻的是,在中国共产党领导下,中国国家和社会发展日新月异。中国共产党得到全社会的拥护和支持,并且进一步发展壮大。”格鲁吉亚驻华大使大卫·阿普恰乌利告诉记者。

杰尼索夫认为,作为世界经济的重要一部分,中国的改革对世界具有重要意义。从中共十一届三中全会开始,中国的改革开放没有止步,期待十九大之后中国经济体制改革获得新动力,出台新举措。

他说,中国人讲“爱拼才会赢”,祝愿中国在经济发展和提高人民生活水平方面继续取得成功。



生日收获名犬

硬汉普京展现温柔一面

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京11日获赠一份特别的65岁生日礼物:一只名字意为“忠诚”的中亚牧羊犬。

当天,普京在黑海海滨城市索契会见到访的土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫。美联社报道,正式会谈开始前,别尔德穆哈梅多夫把这只可爱的

幼犬从笼子里拿出。他说:“我们有着共同的朋友,这是世界上独一无二的(顶级品种)中亚牧羊犬。今天,我将它带来(送给你)。”

普京本月7日年满65岁。获赠幼犬,他非常高兴,抱着“韦尔内”,亲吻它的额头,还把这只萌宠举得高高的,温柔地注视。

(据新华网)

女友雪崩遇难

美国登山名将自杀殉情

美国知名登山者海登·肯尼迪因目睹女友雪崩遇难,无法承受恋人离世之痛,选择自杀殉情。

英国广播公司11日报道,现年27岁的肯尼迪与同为户外运动员的女友英格·珀金斯7日到蒙大拿州麦迪逊山脉南部的因珀峰滑雪。按照蒙大拿州加拉廷县国家森林雪崩中心的说法,两人在海拔约3048米的一段陡坡

遭遇雪崩。肯尼迪的身体被雪崩埋了一部分,他受了轻伤,得以自救。女友却不见踪影。赶到现场的救援人员发现,珀金斯被掩埋在92厘米深的雪堆下,已经遇难。无法接受这一现实的肯尼迪在女友离世后的第二天自杀身亡。

这对情侣的相继离世震惊了登山界。

(据新华网)

火车马桶升级

英国“随地大小便”成历史

长期以来,英国火车洗手间内的马桶多与铁轨“直通”,以至于铁路上随处可见排泄物。近日英国铁路部门承诺,将在2019年前彻底改变客运列车“随地大小便”的情况。

代表铁路运营商的行业机构英国铁路服务集团说:“各大铁路公司正严肃对待这一问题,他们理解在铁路工人(对随处可见的排泄物)非常不快。我们将进行投资,改善列车环境,包括在2021年前确保数以千计的全

新车厢投入使用,这些车厢将安装现代化的洗手间,不再出现排泄物‘直通’轨道的情况。”

按照《卫报》的说法,一直以来,英国不少铁路工会发起运动,呼吁保证铁路清洁。全国铁路、海路与公路运输工会发言人此前表示:“我们希望看到一个确切的时间表,要求铁路运营商阻止停止这种令人恶心的现象……我们对不走心的承诺不感兴趣,我们要的是实实在在的保障。”

(据新华网)



校园百廉图 共扬廉文化

10月13日,浙江省长兴县南太湖计家浜幼儿园与南太湖管委会工作人员共同举办了一场“同绘百廉图 宣扬廉文化”的校园活动。老师带领孩子们用剪纸的方式制作了“百廉图”,同时将“廉”字的剪纸作品送给当地政府工作人员,颂扬反腐倡廉的社会清风。图为孩子们展示剪纸“百廉图”。

新华社记者 徐昱 摄

“巾帼焊将”黄春燕

用匠心铸造国防脊梁

黄春燕出身于一个“老军工”家庭,1990年黄春燕刚从长安无线电技工学校毕业,就毅然选择了父亲奉献了一辈子的军工企业当了一名普通的电焊工。

“焊接有难题,就找黄春燕。”在博微长安公司工人中流行着这一句话。身处军工企业,黄春燕主要从事的是雷达天线骨架的焊接工作,这是一个技术要求高、劳动强度大的工种。

2004年,企业接到了某新型雷达试制生产的任务,根据

要求,天线骨架所用的材料由原来的钢管改为钛合金管,加工工艺由原来采用手工电弧焊焊接改为氩弧焊焊接,而且必须达到一级焊接水平,缝隙、气泡不能超过0.3毫米。面对近乎苛刻的技术要求,黄春燕和同事们夜以继日地钻研试验,设计出了一套新的焊接工艺方案,这个方案还被确定为焊接工艺规范,仅此一项,每年为公司多创产值近300万元。

黄春燕参与焊接的高原自

行式炊事车,建功汶川地震、玉树地震救灾现场;她焊接的雷达多次执行国家大型活动安保任务,为北京奥运会、上海世博会保驾护航;她焊接的军事装备更是在国庆60周年阅兵式上威武亮相。2017年7月,黄春燕荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

